ELLARA K1

(Kursdel i Fysik TIF255/6)

Tentamen/dugga 30 augusti 2014

Tid: 0830-1030 Lokal: V-salar

Larare: Claes Lindeborg tel. 7723719

Tentamenssalarna besoks ca. kl 0930

Tentamen omfattar 20 podng, dar Godkant fordrar 10 p.

OBS!  Fyll dven i svarsblanketten! Ldmna in med I6sningarna.! OBS!

Tilldtna hjalpmedel:
Matematiska och fysikaliska tabeller tex. Beta och Physics Handbook
Minirdaknare

Tva formelsidor (fran Physics Handbook)

Losningarna anslas efter tentamen pa avdelningens anslagstavla samt pa kursens hemsida.
Godkand tentamen jamte godkand laboration ger Godkand pa kursmomentet ELLARA.
Tentamensresultaten anslas senast 5 september.

Granskning av rattning kan ske den 5 och 8 september kl 1200-1300 pa avdelningen, rum
5346.
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I/U -grafer

Inom elektrotekniken ir det mycket vanligt att mita hur
strommen genom en komponent beror av spinningen
over komponenten, samt att presentera métresultatet 1
form av en I/ U-graf. Lt oss se hur detta gors 1 anslut-

ning till kretsen 1 bilden. Mitningen utfors pa sa sitt att

spanningen okas i steg om 1 V fran 0 V tll 10 V. For
varje instillt spinningsvirde antecknas stromvirdet

genom resistorn.

A 1A ' U (V) I(A)
Fran en handbok: i + 1.0 0.1
1,0 ¥ 20 | 02
y
3,0 0,3
Berdkna resistansen R 4,0 0,4
v 50 | 05
(1p)
0,5 6,0 0,6
' 70 | 07
8,0 0,8
| 9,0 | 0,9
uw)
0 . - 10 -1,0
o 5 10 B
2 Berikna resistansen hos den

resistor som kan ersétta kopp-
lingen mellan polerna A och B. (Kes, )

R,

R =50Q R, =10Q A
Ry =20Q Ry = 30Q Re
Ry
R5 = 40Q Rs =150
R, =25Q Rg = 8Q B o— e 3
/2 .
A A
Kretsen kan forenklas till:
)
-f_g__ Rekv
Har ar R34 en parallellkoppling av R3 och R%
samt R567 fran kombinationen R5, R6 och R7 Bo B
Problemet ir delvist 16st. Gor klart berdakningarnal (1p)
C Iy _
3. )
/1 " /2 /3
_-% R, Rz[] Ry G} (2p)
Berikna samtliga strommar om volt-
metern visar 6,0 V, R, = 18 kQ, ‘
R2=22k()ochR3=27kQ.




2.
Nir det flyter strom genom en resistor utvecklas virme.
Blir virmeutvecklingen per tidsenhet hégre dn den
effektklass som resistorn tillverkats for gar den sa sma-
ningom soénder. Det ir dirfor betydelsefullt att kunna

avgora om effektutvecklingen ligger inom tillatna vér-

Vs, Rooo L2

den. Berikna effektutvecklingen i resistorn R, i bilden pé& /
4. o foregiende-sida- om dess firgkod ir rod, rod, rod, guld

1+

R r] 30V och spinningen &ver den mits till 32 V. Avgér med led-
? ning av berikningen om en resistor med 0,5 W effektta-
hghet kan anvindas vid eventuellt byte av R,

(2p)

Given the following circuit with R, = 1kQ, R, =2kQ, R, =3kQ, R, =

5.

and V=10V, determine

a.
b.
&

the total equivalent resistance seen by V, (2 /7) 2vs.
the voltage at node A ¢ 7)
the current through resistor Rs ~ (/,2)

4kQ, Ry=1%k0,

En spénning kan skrivas u(7) = 128sin(wz—1,17) V dir vinkel-

6.
frekvensen dr 600 rad/s.
Bestdm
a) spanningens frekvens, (/7/ z) WPl
b) spénningens bottenvirde, (1p)
c) spénningens momentanvérde vid tiden 7= 3 ms. (1p)

By c
, -~ B K—] o -
up R, Uy

o

JoCy

Uz

o

— IUI | ej(a)l+a1)

Bestam kvoten U2/U1 (komplext)

(2p)



Bryggan i figuren kallas Maxwell-
brygga och kan anvéndas for be-
stimning av en induktiv impedans.

Vi anvinder den for att bestimma G
induktansen Ly och forlust- E\]

resistansen Ry for en induktor.
Vid balans var

R;=1,54kQ C,=1,00 pF
Ry, =1kQ R3="178,0 Q

Berdkna Rx och Lx (3p)

For en tvapol som matas med
sinusformad spanning och
strtém uppmidts foljande data:

U =240V
I, =329A
P =497 W

Beridkna tvapolens effektfaktor och fasférskjutningen. Instrumentens egen-
forbrukning férsummas.

(2p)



SVARSBLANKETT NAMN: e e e

Uppgift Max. p.
1) R= 1
2)  Rekv= 1
3) 1=

2=

13=

IT= 2

4)  Ja/Nej (med motivering) 2

5a) Rekv= 2
b) VA= 1
c) I5= 1
6a) f= 1
b} Ub= 1
¢) Ums= 1
7) U2/U1= 2
8) Rx=

Lx= 3

9) Effektfaktor=
Fasforskjutningen= 2

OBS! Motivering for alla svar skall finnas pa l6sningssidorna
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